



TRGOM BEZ SRAMA: Trgom bana Jelačića prethodnih su desetljeća prošli različiti ljudi. Najviše je bilo onih koji su nekad žurili ili nekoga čekali. Zato je lijepo vidjeti kada se nekome u obavljanju svakodnevnih poslova prelazak preko Trga pretvori u »špancir«. Pa makar i do javnog gradskog WC-a.

Foto: Vjesnik/Ivana Slojšek

Gornjim gradom od danas vladaju maškare!

U petak u 20 sati na Markovu trgu otvorenje prvoga zagrebačkog karnevala/Maske na glavnom gradskom trgu dočekat će ban Jelačić/Promet južno od Markova trga obustavljen do 7. ožujka/U Zagrebu i venecijanska karnevalska grupa »Teatro della Beuta«/U programu i većina kazališta

Gornjim će gradom od petka do utorka, 7. ožujka, vladati maškare. Naime, u petak u 20 sati na Markovu trgu svečano će se, uz glazbu, zabavu i ples, otvoriti prvi zagrebački, gornjogradski karneval! Maskirana povorka, sastavljena od španjolskih dvorjana predvođenih Don Quijoteom i Sanchoom Panzom, Rimljana, ruskih baubuki, robijska, vještica, vilenjaka, zmajeva, afričkih životinja, krenut će s Dolca, gdje je mjesto okupljanja svih maski, oko 18 sati prema Trgu bana Jelačića na kojem će ju dočekati sâm ban Jelačić. Povorka će dalje krenuti Radićevom preko Kamenitih vrata do konačnog odredišta – Markova trga gdje će građane do ponoći zabavljati najpoznatiji zagrebački ulični svirači – Kraljevi ulice i grupa Gustaš.

Već u četvrtak, dan uoči karnevala, fenjeri, drveće i zgrade Gornjega grada bili su ukrašeni mnoštvom šarenih balona i karnevalskih zastavica. Podizale su se i pozornice na Katarininom i Markovu trgu, s kojih će tijekom svih pet dana karnevala od poslijepodnevni sati građane uveseljavati pjevači, svirači, komičari, a prikazivat će se i kazališne predstave. Promet je također već u četvrtak obustavljen južno od Markova trga, a tako će ostati veći dio 7. ožujka. Tijekom subote i nedjelje bit će organiziran i cjelodnevni program za maskirana djecu, i to u parku Grič, kod Meteorološkog zavoda.

Prostor Gradeca namijenjen je pivarima, a na 50-ak štandova postavljaju na gornjogradskim ulicama nuditi će se jela, pića te, kako organizatori ističu,

birana ponuda prikladnih suveniru.

Zagrebačkom karnevalu pridružit će se i grupe maškara iz Rijeke, Varaždina i iz zagrebačke okolice, a već će u petak karnevalu prisustvovati venecijanska karnevalska grupa »Teatro della Beuta«. Osim svih predstava, uspješnosti karnevala najviše će pridonijeti građani. Stoga ih organizatori pozivaju da se uključe u sve priredbe.

U program karnevala uključila se većina zagrebačkih afirmiranih i alternativnih kazališta kao i gornjogradskih institucija, od muzeja, galerija, arhiva do krčmi. Ideja cijeloga karnevala, kako ističu organizatori, jest potaknuti građane da izađu na ulice, da se zabave i svojim veseljem ožive ovaj »uspavani« dio grada. (Gordana Petrović)

Zaštitari životinja protiv nove odluke o držanju pasa

Tekst Odluke kojom Grad pokušava regulirati držanje životinja izazvao oštre proteste zaštitara životinja/Kakvu brnjicu kupiti mastifu?/Zašto se smanjila kazna za organizatore borbi pasa?

Prijedlog »Odluke o držanju pasa, divljih životinja i zvijeri, te načinu postupanja s neupisanim psima, psima i mačkama lutalicama kao i drugim opasnim zločudnim životinjama«, koju je na svojoj sjednici u srijedu prihvatilo Gradsko poglavarstvo, izazvao je u četvrtak oštre proteste zagrebačkih zaštitara životinja. Što je, prema njima, sporno u Odluci?

Prema njihovu mišljenju, sporno je mnogo toga, od samoga naziva u kojemu se spominju »zločudne životinje«, pa do predugačkog popisa pasa koji »zbog agresivnog instinkta ili izvježbanosti predstavljaju opasnost za sigurnost ljudi«. Sporna je i naredba o obaveznoj brnjici za takve pse. Naime, zaštitari se pitaju što s onim »opasnim« psima kojima se zbog fizionomije glave i njuške ne može staviti brnjica (primjerice – mastifi). Takvih brnjica u prodaji ni nema.

Tekst Odluke, osim toga, prihvaćen je u Poglavarstvu i bit će upućen na izglasavanje u Gradsku skupštinu, bez da su o njemu imali prilike izreći svoje mišljenje i zaštitari, koje je upravo to najviše i zasmetalo. U članku 8. navodi se, između ostaloga, kako je »posjednik psa koji se o njemu ne može brinuti ... dužan psa predati registriranim udrugama za zaštitu životinja ili pronaći osobu koja će o psu brinuti na propisan način«. Ubuduće se, dakle, može očekivati da će zaštitari pred svojim sjedištima nalaziti napuštene pse, koje vlasnici zbog siromaštva ili premaloga prostora neće moći zbrinuti. Grad o tome nije ništa pitao zaštitare, a ujedno im pomaže s minimalnim sredstvima. Već je sada, naime, jasno da gradskog skloništa za životinje u Klari neće biti u dogledno vrijeme, sklonište Helene Fink je pred iseljenjem, a ni ostalima udovoljavanje pasa baš i ne ide. Jalova samostalnost u radu koju su pokazale pravne službe Gradskog ureda za poljoprivredu i one iz Gradskog poglavarstva koje se pritom nisu savjetovale sa zaštitarima, pokazuje se baš na ovome primjeru.

Drugi veliki »gaf« u pripremi Odluke vidljiv je u člancima koji sadrže kazne ne odredbe i novčane kazne za prekršitelje. Tako će, recimo, organizator borbi pasa, ako ga ulove, platiti kaznu od 500 do 2000 kuna. Ništa čudno, no kazna o kojoj je riječ manja je nekoliko puta od one koja se za istu stvar navodi u Zakonu o dobroti životinja, jer tamo ona iznosi od 5 do 10 tisuća kuna!

– Gradska Odluka niži je pravni akt

koji mora biti u skladu s zakonom. Višestruko umanjena kazna zapravo je neoprostivi šlamperaj službi koje očito nisu ni pročitale državni Zakon o dobroti životinja, ističe Ana Horvat iz Zagrebačkog društva za zaštitu životinja.

Na kraju članka 16. ove Odluke stoji i to da se »neizlječivo bolesne, smrtno

ranjene i zaražene pse i mačke usmrćuje u veterinarsko-higijenskom servisu«. Taj je dio teksta više nego proziran, jer šinterima dopušta manipuliranje, tvrde zaštitari i postavljaju pitanje: tko je od šintera kvalificiran dati dijagnozu, nakon koje bi mogao usmrtniti psa?

CLAUDIO KRAMARIĆ

Zašto tako dugi popis opasnih pasa?

Svi psi na ulici i drugim javnim površinama moraju se voditi na uzici, a psi koji zbog svojih urođenih svojstava i agresivnog instinkta predstavljaju opasnost za sigurnost ljudi, moraju se, osim na uzici, voditi i sa stavljenom brnjicom.

To se, prema članku 9., odnosi na dobermane, američke stafordske terijere, bulterijere, engleske terijere, pit-

bul terijere, rotvajlere, doge, njemačke i belgijske ovčare, japanske borilačke pse, velike japanske špiceve, mastife i šarplanince, kao i njihove križance.

Zaštitari pozdravljaju volju da se u ovaj segment gradskog života uvede reda, ali nije im jasno na temelju kojih pokazatelja je dobio ovako dugi popis opasnih pasa. (ck)



I doberman na popisu opasnih pasmina

Natječaj Studentskoga centra - nada za mlade talentirane pisce

Natječaj za studente koji dosad nisu objavili ni jednu knjigu otvoren do 15. lipnja/Vjekoslav Boban, urednik Izdavačke djelatnosti SC-a: Mladi ljudi nemaju gdje objavljivati svoje radove/Na jesen objava svih radova

Svim studentima koji do sada nisu objavili ni jednu knjigu, a imaju spisateljski talent, napokon se pruža prilika da bez ulaganja vlastitih sredstava njihov rad uplozi u šire čitateljstvo. U tome će im pomoći Program kulture Studentskog centra Sveučilišta u Zagrebu, koje je po prvi puta raspisalo natječaj za prvu knjigu mladih pisaca. Natječaj je otvoren do 15. lipnja, a radove treba slati na adresu SC-a, Izdavačka djelatnost, Savska 25.

– Činjenica je da mladi ljudi nemaju gdje objavljivati svoje radove, jer danas nakladnička djelatnost traži sponzore za samofinanciranje, što je za mnoge studente i njihove roditelje nemoguće. Studentski centar Sveučilišta

u Zagrebu stoga je odlučilo pokrenuti ovakav natječaj, te barem najboljim mladim piscima omogućiti objavljivanje knjige, rekao je Vjekoslav Boban, urednik Izdavačke djelatnosti SC-a.

Prema njegovim riječima, posljednjih je godina postojala jedino manifestacija Goranovo proljeće, nakon koje su najboljim pjesnicima objavljivane knjige. No, ovaj natječaj SC-a neće se temeljiti samo na jednom žanru, već će se na njega moći javljati i pisci eseja, kritika, drame, scenarija ili pak poezije. Na jesen će, doznajemo, biti objavljeni svi kvalitetni radovi, bez obzira na književnu vrstu.

– Nismo ograničeni brojem, nego

kvalitetom radova. Predviđam da ćemo objaviti šest do deset knjiga koje ćemo predstaviti zajedno. Studenti se neće morati sami brinuti ni za promociju, rekao je Boban.

Na natječaj se, kako doznajemo, mogu prijaviti i studenti iz drugih gradova a ne samo Zagreba, no uvjet za članove prosudbenog vijeća (u kojemu će biti ugledni književnici ili pak filmski stručnjaci) jest da su bivši studenti Sveučilišta u Zagrebu.

– Ovaj uvjet postavili smo zato što želimo da se stari naraštaji sa Zagrebačkog sveučilišta brinu o novim naraštajima, kako bi nove generacije studenata lakše stale na vlastite noge, istaknuo je Boban. (Sunčica Dolušić)

Raspored fašničkih događanja u Zagrebu i okolici

U petak, 3. ožujka u Tehničkom muzeju u 10 sati organizirat će se male maškare. Oko 250 kostimiranih mališana iz vrtića »Petar Pan« i »Kustošija« prošetat će se kroz Muzej te razgledati ono što najviše vole – avione, vlakove, vatrogasne automobile i brodove. Na kraju će Zagrebačke pekarne Klara počastiti svako dijete i njihove tete finim Klarinim krafnama.

Galerija Razvid Pučkog otvorenog učilišta iz Zaprešića u petak u 18 sati otvara izložbu maski i kostima. Maske za izložbu izradili su dječji vrtići »Maslačak« i »Vrtuljak« te osnovne škole »Ljudevita Gaja« i »Antuna Augustinčića«. Izložba će biti otvorena do petka, 10. ožujka.

U Velikoj Gorici Mali fašnik održavat će se u subotu, 4. ožujka u 15 sati,

dok će Veliki fašnik biti upriličen u nedjelju, 5. ožujka. Početak te priredbe je u 13 sati. U subotu će manifestacija započeti povorkom fašničkih skupina po Zagrebačkoj ulici do Tržnog centra, gdje će ih dočekati voditelji Kiki, Frojla i Ljiljana Mihaljević uz nastup grupe Fantomi.

Centar za kulturu Narodnog sveučilišta »Sesvete« organizira u nedjelju, 5. ožujka u 14 sati na Trgu Dragutina Domjanica sesvetski fašnik 2000. U zabavnom programu i mimohodu dječjih maski sudjeluju Dječji zbor Zagrebačka škvala, ritmička grupa Narodnog sveučilišta »Sesvete«, Dječji centar »Buba mara«, sesvetske i sisačke mažoretkinje, sisačka limena glazba te podmladak KUD-a »Sesvetska sela«. Voditeljica programa je Lejdi Oreb, a najboljim maskama biti

će dodijeljene bogate nagrade.

U Muzeju grada Zagreba u subotu, 4. ožujka u 11 sati otvara se prodajna izložba pod nazivom Maske. U organizaciji sudjeluje i Centar za kulturu Maksimir, a sav prihod od prodaje maski ide u humanitarne svrhe. Centar za kreativni rad iz Zagreba u ponedjeljak, 6. ožujka, te u utorku, 7. ožujka organizira fašničku povorku »Sineka«.

U utorku u 17 sati, povorka u sastavu »Sineka« iz Kozarih puteva, Novog Zagreba i Centra okupiti će se na Trgu bana Jelačića. Nakon jednosatnog programa povorka će krenuti sjevernom stranom Trga bana Jelačića, starom Vlaškom, Vlaškom ulicom sve do Kvaternikova trga, gdje će s početkom u 19.30 sati još jedanput upriličiti fašnički program. (Ana Gospočić)

Zaprešić: U petak izložba pokladnih maski, u subotu Fašnički špancir

Fašnički dani u čitavoj Hrvatskoj već su u punom jeku no Zaprešić se tek priprema za središnje slavlje, koje će se održati u subotu, 4. ožujka. Riječ je o tradicionalnoj zaprešićkoj manifestaciji Fašničkom španciru, ali se po prvi puta priprema i veliki maskirani bal u Športskom centru Zaprešić, te svečanost sudjenja fašniku. Dan prije, u petak u 18 sati, u galeriji Razvid Pučkog otvorenog učilišta bit će otvorena izložba pokladnih maski, radova zaprešićkih mališana iz vrtića Vrtuljak i Maslačak.

Okupljanje fašničke povorke predvi-

deno je u subotu između 11 i 12 sati ispred Športskog centra Zaprešić, odakle će se krenuti u višesatni »špancir« kako bi građani Zaprešića mogli uživati u kreacijama sudionika. Vesela povorka običi će sve važnije lokacije grada, od terminala na kojemu se očekuje i najveće iznenađenje – grad od kartona koji će sudionici zajednički porušiti – preko centra i glavne Ulice bana Jelačića natrag do polazišta, gradskog stadiona. U 16 sati ispred športskog centra počat će program sudjenja na kojemu će fašnik, po zaprešićkim običajima, biti utopljen, a ne spaljen, a po-

tom će se maskirana trupa preseliti u jedan od prostora Športskog centra gdje će biti održan veliki maskirani bal. Kao najveća atrakcija »špancir« i maskiranog bala najavljena je Dvorska svita – službeni predstavnik grada Zaprešića na ovogodišnjim gostovanjima u Samoboru i Opatiji. Iako su prijave za sudjelovanje istekle do 29. veljače, oni koji su se naknadno odlučili, mogu se prijaviti kod organizatora Fašničkog špancira, Turističke zajednice grada Zaprešića u Turističkom uredu, kako bi se iz sigurnosnih razloga pouzdano znao broj sudionika. (Alan Labus)

martin

DINKO ŽIBRAT

